

行行玩權證

富貴險中求

許琮賢 練出權證淘金術

雖然捧的是一般人眼中的「鐵飯碗」，身為退役軍人的許琮賢卻不敢懈怠，秉持著「人不理財、財不理你」的信念，積極接觸理財工具，從基金、外幣到股票，甚至黃金，自稱「心臟大顆」的他，在權證小哥《教你十萬變千萬》的書中得到啟發，練就出屬於自己的權證淘金術。



遍尋投資工具 權證成為首選

許琮賢投資過的工具不少，然而，他發現要靠基金賺錢實在太慢，股票雖偏好股價起伏較大的電子股，但因為輕信小道消息的明牌，曾落得小賺大賠的下場，直到讀到權證小哥的書籍，他才豁然開朗，只要資金控管得當，投資要賺錢沒有想像中那麼難。

以往，許琮賢雖然也積極投資，但因停損觀念不佳，常落得虧損收場，他的權證首役也是如此，第一檔買進中美晶(5483)的權證，雖然一開始小賺，但未能秉持投資紀律，當落入虧損時又狠不下心來停損，最後賠了夫人又折兵。

還有一次投資上緯(4733)的權證，一開始的動機只是想賭技術面反彈短線，也清楚風險偏高，然最後在股價未如預期反彈下，也苦吞「歸零膏」。

選權證要贏 選股基本功不可少

雖然一開始投資權證多半賠錢作收，這仍無損許琮賢的信心，反倒讓他回歸初心，好好地在選股上下功夫，再利用權證的高槓桿特性取得獲利。

許琮賢說，選「會漲」的股票還是要從價量關係切入，輔以技術分析觀察，最後再考慮有無基本面支撐，尤其「股性」是權證投資人必須考量的重點之一，舉例而言，金融股大多時間都處於不動如山的牛皮走勢，除非剛好抓到發動的波段，否則選金融股的權證往往是望股興嘆的時間居多。

選股的原則也可落實在選擇權證上，許琮賢建議，有成交量的股票才會動，同樣地「有量的權證」與現股的連動性也會比較高，日成交量至少要在300至500張以上，當標的個股發動時才不至於落後。此外，建議價外程度在8%左右、到期日至少有3個月以上的權證，對於投資人較為有利。

許琮賢

經歷：退役軍人
現職：學校舍監
投資工具：基金、股票、外幣
投資權證時間：3年左右

表1 趁除息時買進認購權證



台光電(2383)除息日前技術面轉多，加上基本面佳，在除息日以權證參與填息行情。隔日果然出現長紅走勢一日填息，隨即將權證獲利了結，短短2天大賺4成。

資料來源：群益贏家

一波行情，許琮賢當時也精選鴻家軍個股來操作，基本面佳，並有題材性的加持，讓短線獲利高達5至6成！

富貴險中求

許琮賢認為，權證可以是身上只有小錢就可以參與個股行情的投資工具，但是也要多留意風險層面，由於權證的高槓桿特性，只要能承受得住高風險，就有機會獲取高報酬，也算是一種「富貴險中求」吧！

若是權證的新手想投身權證市場，又該注意哪些事呢？許琮賢不加思索，直點「資金控管」。

許琮賢說，因為權證「高槓桿、高風險」，需要隨時注意價格上的波動性，因此對於資金的控管格外重要，「留得青山在，不怕沒柴燒」，有時雖然虧損，但若能獲得操作上的「盤感」，對於未來的操作絕對是利大於弊。

除此之外，許琮賢也給予權證新手3大建議；首先，平時多接觸投資理財的書籍，留意市場行情走勢，培養投資敏銳度；第二、可以多參加投資相關的活動，學習投資達人的功力與經驗，不但可以縮短學習曲線、更能少走冤枉路；第三、投資不靠運氣，而是靠努力培養實力，培養自己一套有紀律、有規劃的策略，投資勝率自然大幅增加。

不藏私 選股技巧大公開

由於權證屬於短線操作的投資工具，對於標的個股的選擇，不是只有以基本面為依歸。許琮賢不藏私的建議，選標的個股時，最好先以價量關係作為首要的觀察指標，例如出現盤中瞬間拉抬，成交量超過前3至5個交易日的高點，搭配5日線、10日線、月線等技術面指標，確認短線有轉強契機。

除了技術面的訊號外，籌碼面也是短線進出相當重要的指標，若股價突破當天伴隨著三大法人同步買超，顯示主力也有進場動作，股價便不會寂寞，對於操作權證也能更得心應手。

許琮賢引述孫子兵法：「謀定而後動」，順勢操作、大賺小賠，就能保有實力；因為權證有時間價值的干擾因素，所以許琮賢設定的交易原則是以隔日沖為主要模式，在剛開盤時觀察股票走勢，依照獲利狀況或停損點出清權證，等到尾盤再挑選量能、技術線型佳的個股，買進連動較高的權證。

搶錢小撇步 賺除權息的財

除此，許琮賢也練就了一身趁股票除權息時搶錢的好功力，例如今年台光電(2383)除息時包括技術面、籌碼面都整理得相當不錯，基本面也顯示獲利穩健成長，因此，趁除息時買進認購權證，2天內獲利就達4成。

鴻家軍也常在除權息旺季有令人滿意的表現，今年由於iPhone7上市，鴻海集團股票就因為iPhone7熱賣而拉出



權證穩拿 | 影 | 音 | 專 | 區 |